

广东高院发布涉高空抛物坠物典型案例

# 宠物狗坠落砸坏车辆 狗主需承担赔偿责任

5月14日,广东省高级人民法院发布涉高空抛物、坠物十大典型案例。案例涵盖刑事、民事、行政三大类型,集中反映了各级法院充分发挥司法审判的惩罚、规范和预防功能,引领良好社会风尚,切实维护人民群众“头顶上的安全”。

据了解,2019年至今年第一季度,全省法院共审结各类涉高空抛物、坠物案件61件,其中刑事案件6件,民事案件53件,行政案件2件。

高空抛物可能构成以危险方法危害公共安全犯罪,审结的6件刑事案件中,构成以危险方法危害公共安全罪5件。

民事案件中,主要表现为因建筑物、构筑物倒塌以及物件脱落坠落,引发人身和财产损害赔偿纠纷。

高空抛物、坠物还涉及安全监管责任,某电梯安装公司及管理人未尽安全管理职责,导致高空坠落的水泥制件砸伤员工致死,该公司不服安监部门行政处罚,提起行政诉讼,法院依法支持行政机关对该公司作出罚款21万元的行政处罚。

■新快报记者 何生廷  
■通讯员 吴青 陈明蔚

## 案例1 宠物狗坠落砸坏车辆 饲养人被判赔1万余元

2019年8月6日上午10时许,彭某涛将其名下粤G76Z××号车辆停放在珠海市香洲区吉大嘉年华国际公寓楼下划定的地面停车位上,该停车位处于嘉年华国际公寓某一房阳台外对应的地面位置。

当日上午11时许,嘉年华国际公寓的保安于巡逻时发现一白色犬只从公寓楼高层坠落并砸中彭某涛的车辆,导致车辆受损。彭某涛到达现场后立即报警处理,经调查,坠楼小狗系居住在坠

落现场上方21楼的住户即林某凤与何某央所饲养。

彭某涛诉至法院,要求林某凤与何某央承担损害赔偿责任,赔偿车辆维修费14010元,交通费损失2400元。

被告林某凤、何某央共同答辩称,原告的小车停在消防通道,并不是珠海市规划局审批的小车停车场规划区域,属于违法违章停车。

珠海市香洲区人民法院审理认为,林某凤与何某央作为案涉坠楼犬只的管

理人,未依法履行管理义务,对饲养的宠物犬疏于管理,给彭某涛造成损失,应承担赔偿责任。

彭某涛将车辆停放于小区物业公司划定的地面停车位上,林某凤与何某央提交的证据不足以证明彭某涛对于车辆的损失存在主观故意或者重大过失,故不能减轻二人的侵权责任。

2020年1月9日,判决林某凤、何某央赔偿彭某涛损失10150元。该判决已生效。

## 案例2 台风天楼顶钢管坠落砸车伤人 物业公司被判赔95万元

2017年8月23日,第13号强台风“天鸽”在广东沿海地区登陆,并正面吹袭中山。中山市政府有关部门先后多次发出紧急预警通知,启动强台风I级应急响应,将台风预警信号升级为红色,要求各行业和广大居民切实做好避风防风措施。

当日上午11时30分许,何某福驾车载其11岁女儿何某途经中山市某小区时,将车辆停放在小区外的公路边,被小区楼顶坠落的一根长约6米、直径10

厘米的钢管斜插入车厢顶,造成何某严重受伤。

经鉴定,何某构成三级伤残、七级伤残各一项。何某遂诉至法院,要求广州某物业公司中山分公司、广州某物业公司等承担共同赔偿责任。

中山市中级人民法院审理认为,广州某物业公司中山分公司作为该小区的物业公司,负有对管理区域内建筑物的公用设施进行检查、维修等职责。事发当日系强台风天气,中山分公司疏于防

范或工作不到位,导致小区楼顶构筑物装饰架的一钢柱脱落酿成损害事故,应依法承担相应损害赔偿责任。

在强台风天气情况下,何某的监护人即其父母无视风险带何某外出,由此导致损害事故发生,其父母负有一定的责任,酌定由何某的父母对本案损害事故承担30%的责任。2020年2月19日,判决广州某物业公司中山分公司、广州某物业公司共同向何某赔偿各项损失合计95万元。

## 20分钟!东航器官转运绿色通道助力生命接力

新快报讯 记者李佳文 通讯员陶涛 崔炯 彭功琦报道 5月14日,东航广东分公司开辟绿色通道,通过MU5304航班从广州快速转运3件人体捐献器官至上海。3件人体捐献器官、6名旅客、2件超大行李,进入候机楼后至航班登机口902米的距离,东航用不到20分钟完成乘机。

当天,为挽救生命垂危的患者,6名旅客需携带三件人体捐献器官乘坐MU5304航班由广州飞往上海。得知消息后,东航广东分公司开辟绿色通道,安排专人提前同旅客取得联系,了解旅客到达机场的预计时间,查询订票情况,提前打印登机牌,协调机场单位提供支持。

8时22分,6名旅客携带人体器官从广州市区的医院出发。东航保障专员一直和旅客保持电话联系,提前安排工作人员在机场落车位等候。9时02分,这行旅客到达白云机场,地面服务人员全程协助。为方便上下机,地面服务人员

为旅客选择靠近飞机舱门座位。

查验手续办理完毕后,为节省时间,地面服务人员兵分两路,一边协助旅客托运超大行李,一边引导旅客快速通过安检。

9时20分,旅客登机后飞机舱门随即关闭。同时,装有手术器械的托运行李也装入货舱。在旅客登机的前几分钟,航班乘务组在安全范围内腾出一排空座位,便于存放固定人体器官运送装置。9时43分航班顺利起飞。11时26分,飞机降落在上海虹桥机场,乘务员引导6名旅客优先下机。

当日,东航广州还开辟绿色通道通过FM9310航班运输了另外1件人体捐献器官。

据介绍,近年来,东航向社会公开人体捐献器官转运绿色通道保障24小时应急值班电话(95530),为人体器官运输保障、为生命的延续贡献一份自己的力量。



■东航专门为运送器官的旅客选择靠近飞机舱门的座位。

通讯员供图

## 专业团队打造卓越服务 ——工商银行广州分行举办“个人客户经理日”活动

随着社会财富增长和市民理财观念的普及,拥有专业财富管理技能、服务细致用心的个人客户经理已成为广大市民财富管理中不可或缺的守护者。为了给市民朋友们提供更加专业的财富管理服务,进一步提升个人客户经理的服务水平与专业能力,2020年5月15日,工行广州分行举办了“个人客户经理日”活动。

广州工行是广州地区经营规模最大、服务渠道最广、客户最多、竞争力领先的商业银行,核心经营指标始终保持广州同业领先水平,而个人金融业务亦

是其中的一面旗帜。截至2019年末,广州工行个人储蓄存款余额、个人贷款余额、信用卡发卡量、消费额等指标同业靠前。该行拥有超千人的专业个人客户经理队伍,活跃在广州近400家营业网点,服务2000余万位客户。这支队伍中,超过200人具备10年以上财富管理和客户服务经验,近250人具备国际金融理财师CFP或金融理财师AFP认证。始终坚持“以客户为中心”的服务宗旨,用实际行动践行“您身边的银行,可信赖的银行”的服务承诺,在专业制胜

的道路上奋勇拼搏,追求卓越。

新冠肺炎疫情发生以来,该行个人客户经理团队始终坚守岗位、勇于创新、急客户之所急,想客户之所想。一方面,在落实好各项疫情防控措施的前提下,持续做好网点现场服务,保障了客户的生命安全、满足了客户现场业务办理需要;另一方面,全面推广个人客户经理线上云工作室、线上薪酬服务等“无接触”服务,切实做到“防控疫情不隔爱,暖心服务不打烊”。

在今年的“个人客户经理日”,广州工行创新开展了“网红个人客户经理”线

上客户互动活动,由广州工行的50名“网红”个人客户经理通过短视频的方式,形象生动地向广大客户介绍专业的资产配置服务与理念,由客户票选他们心中的“网红个人客户经理”。截至发稿前,已有超16万客户通过微信活动链接观看了视频并参与了投票,受到了广大客户的热烈欢迎。

通过“个人客户经理日”的举办,广州工行将继续致力于打造专业能力强、服务水平高的个人客户经理团队,为广大市民提供稳健、贴心、专业的个人金融服务!

专题